

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета, доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой хирургических болезней стоматологического факультета им. профессора А.М. Ганичкина ФГБОУ ВО «ПСПбГМУ им. акад. И.П. Павлова» Василевского Дмитрия Игоревича на диссертацию Саблина Ильи Владимировича на тему: «Случайно выявленные новообразования надпочечников. Дифференциальная диагностика и показания к хирургическому лечению», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.1.9. Хирургия.

Актуальность темы исследования

Случайно выявленные новообразования надпочечников остаются не до конца изученной проблемой современной клинической медицины, как с позиций диагностики, так и с позиций выбора стратегии лечения. Несмотря на совершенствование методов визуализации определение характера и степени злокачественности до конца не разработаны. Данное обстоятельство является причиной отсутствия общепринятых показаний к хирургическому лечению данной патологии.

Решению указанных вопросов и посвящена диссертационная работа Ильи Владимировича Саблина. Полученные в исследовании результаты позволяют не только оптимизировать подходы к диагностике случайно выявленных новообразований надпочечников, но и снизить частоту необоснованных оперативных вмешательств, то есть - повысить качество оказания медицинской помощи при данной группе заболеваний.

Научная новизна исследования

В исследовании подробно рассмотрены различные аспекты диагностики и лечения случайно выявленных новообразований надпочечников. Впервые проведен детальный сравнительный анализ результатов компью-

терной томографии с контрастированием у пациентов со случайно выявленными новообразованиями надпочечников, предложен метод магнитно-резонансной томографии без использования контраста при динамическом наблюдении пациентов, не требующих оперативного лечения. Изучены различные показатели стероидного профиля мочи, как дополнительного инструмента дифференциальной диагностики случайно выявленных опухолей надпочечников.

Изучена диагностическая ценность некоторых иммуногистохимических маркеров верификации аденокортикального рака.

Обоснована эффективность использования однопортовой ретроперитонеоскопической адреналэктомии при небольших по размеру случайно выявленных новообразованиях надпочечников. На разработанную методику получен Патент на изобретение РФ.

Значение работы для теории и практики

Полученные в исследовании результаты обладают несомненной теоретической и практической ценностью, и могут быть внедрены в учебный процесс и клиническую практику врачей-эндокринологов и хирургов.

Предложенные подходы к дифференциальной диагностике случайно выявленных новообразований надпочечников, включающий современные методы визуализации, лабораторные и морфологические исследования, позволяют повысить точность диагностики и минимизировать число неоправданных оперативных вмешательств при данной патологии.

Разработанная методика однопортовой лапароскопической эндовидеохирургической адреналэктомии при небольших по размеру опухолях полностью соответствует современному вектору оказания медицинской помощи – эффективности, безопасности и минимальной травматичности.

Обоснованность научных выводов

Основные научные положения диссертационной работы логично вытекают из проведенного системного анализа обширного по объему клинического материала.

Использованные современные методы получения диагностической информации - передовые методы визуализации, биохимического анализа продуктов синтеза и морфологического исследования случайно выявленных новообразований надпочечников определяет достоверность полученных результатов.

Идеология и методология исследования в совокупности с примененными современными инструментами статистической обработки данных объективизируют выводы исследования.

Структура и содержание диссертации

Работа построена по общепринятой схеме, и включает введение, обзор литературы, описание методологии, основные результаты исследования, обсуждение, выводы и практические рекомендации.

Все разделы диссертации логически взаимосвязаны, данные и их интерпретация излагаются систематизировано и последовательно.

Работа иллюстрирована 16 таблицами и 16 рисунками, что повышает наглядность представленных данных.

Рекомендации по внедрению результатов исследования

Разработанные и реализованные в диссертации идеи диагностики и лечения случайно выявленных новообразований надпочечников применяются в повседневной практике отделения эндокринной хирургии Клиники высоких медицинских технологий им. Н.И. Пирогова СПбГУ, в учебном процессе при подготовке врачей-эндокринологов и хирургов.

Включение предложенных в исследовании тактических и стратегических подходов в национальные клинические рекомендации позволит

стандартизировать принципы оказания медицинской помощи пациентам со случайно выявленными новообразованиями надпочечников и повысит ее эффективность.

Замечания и предложения

Принципиальных замечаний по работе нет. Имеется ряд стилистических и терминологических неточностей, не влияющих на общую положительную оценку работы.

В рамках продолжения дискуссии хотелось бы поставить следующие вопросы:

1. Какова диагностическая значимость коэффициента вымывания контрастного вещества при КТ в дифференцировке аденомы и адренокортикального рака?
2. Какие особенности анатомического расположения опухолей надпочечников влияют на выбор хирургического доступа, в первую очередь – однопортового?

Заключение

Содержание диссертационной работы Саблина Ильи Владимировича на тему: «Случайно выявленные новообразования надпочечников. Дифференциальная диагностика и показания к хирургическому лечению» соответствует специальности 3.1.9. Хирургия.

Диссертационная работа Саблина И.В. представляет собой актуальное, оригинальное и практически значимое исследование, которое вносит важный вклад в область эндокринной хирургии. Автор продемонстрировал высокий уровень профессиональной подготовки, владение современными методами диагностики и анализа данных. Работа полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и может служить основой для дальнейших научных исследований.

На основании вышеизложенного диссертация Саблина Ильи Владимировича «Случайно выявленные новообразования надпочечников. Диф-

ференциальная диагностика и показания к хирургическому лечению» рекомендуется к защите.

Нарушений пунктов 9, 11 Порядка присуждения Санкт-Петербургским государственным университетом ученой степени кандидата наук соискателем учёной степени мною не установлено.

Диссертация соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, установленным приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете» и рекомендована к защите в СПбГУ.

член диссертационного совета,

доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой

хирургических болезней стоматологического факультета

им. профессора А.М. Ганичкина ФГБОУ ВО «ПСПбГМУ

им. акад. И.П. Павлова»

Василевский Дмитрий Игоревич

дата: _____

подпись: _____

Василевский Д.И.



Подпись руки заверяю: *Василевский Д.И.*
 Специалист по кадрам:
 Е.В. Руденко
 25 ок 2025 г.